

МБДОУ детский сад №1 «Рябинка» пгт Афанасьево

№2 [11], февраль 2016 г.

Издаётся с апреля 2015 г. Выходит один раз в месяц

Познавательная газета для детей и их родителей

В этом выпуске:

4 Что делают люди
на Рождество?1
↓ Традиции
празднования
Нового года2
↓ Участие в
конкурсах. Наши
достижения4
 Приобщаем
дошкольников к
чтению книг5
 4 Какие
витамины зимой
необходимы
организму?6
∔ Внимание,
гололед!



Детям о празднике 23 февраля – День защитника Отечества

Рисует Алёнка машинку для папы, а брату подарит она экскаватор, а дедушке песню красиво споёт, ведь праздник мужчин наступит вот-вот.



Алёнка услышала от мамы, что

23 февраля — День защитника Отечества.

В этот день поздравляют отцов, дедушек, братьев, всех тех, кто служил в рядах армии. Поздравляют и тех, кто сейчас охраняет нашу страну.

Родители тебе, наверное, рассказывали, что раньше наше государство было частью большой страны — Советский Союз. Когда другие страны начали с Советским Союзом войну, правительство позвало всех мужчин на помощь.

23 февраля 1918 года в Петрограде (теперь это город Санкт-Петербург в России) советские солдаты одержали победу над немецкими захватчиками. В связи с этим был объявлен день Красной Армии.

Позже Советский Союз распался. Красной Армии уже не было. Тогда праздник назвали Днём защитника Отечества.

Для некоторых людей праздник 23 февраля остался днём мужчин, которые служат в армии. Тем не менее, большинство россиян и граждан бывшего СССР рассматривают День защитника Отечества не столько как годовщину великой победы или День рождения Красной Армии, сколько как День настоящих мужчин.

Защищать Отчизну — значит делать добро для неё. Пока мальчики ещё маленькие, им надо быть вежливыми и послушными. Если они будут помогать маме и папе, будут защищать девочек и более слабых ребят, то их можно назвать настоящими рыцарями!

23 февраля принято поздравлять всех мужчин. Дедушка, отец, брат и даже соседский мальчик рады будут получить поздравления. Им нужно напомнить, что мы их любим и ценим за мужество, силу и смелость.



РОЛЬ ОТЦА в воспитании сына и дочери

Родители — самые значимые люди для ребенка с момента рождения и до подросткового возраста. Помимо ухода за ребенком и обеспечения его всем необходимым для жизни, именно мать и отец ответственны за полоролевую социализацию малыша и его половое воспитание. Оба родителя формируют у ребенка представление об образах мужчины и женщины, а также о социальных ролях отца и матери, мужа и жены.

Роль отца в воспитании сына будет ясна и понятна, если действовать следующим советам и рекомендациям о том, какие качества должен воспитать отец в сыне, как должен выстраивать с ним отношения.

1). Сын подражает отцу. Мальчик не становится мужчиной только потому, что он родился с мужским телом. Он начинает чувствовать себя мужчиной и вести себя, как мужчина, благодаря способности брать пример с отца и других старших мальчиков, к которым чувствует дружеское расположение.

Ребёнок не может брать пример с человека, который ему не нравится. Поэтому если отец всегда нетерпелив и раздражителен по отношению к ребенку, мальчик будет испытывать неловкость не только в его обществе, но и среди других мужчин и мальчиков. Такой мальчик потянется ближе к матери и воспримет ее манеры и интересы. Подумайте об этом, выстраивая отношения с маленьким сыном.

2). Сын должен чувствовать поддержку и признание от отца.

«Ты сможешь, я в тебя верю!» — такие слова отца способствуют воспитанию мужского характера мальчика и формируют у него позитивные жизненные принципы.

Чувство самоуважения и самодостаточности очень важны для мальчика, будущего мужчины, стремящегося достичь высот в карьере, личной жизни, общении с другими людьми.

Папа мальчика должен гордиться сыном, давать ему это почувствовать. Самое правильное — относиться к мальчику как к человеку с отличным потенциалом, хорошими задатками и способностями. Отец должен видеть в сыне будущего победителя.



- **3).** Отцу необходимо развивать в сыне самостоятельность. Почаще спрашивайте у своего ребёнка: «А ты как думаешь? Что бы ты выбрал? Как бы ты поступил на моем месте?». Отец ни в коем случае не должен «давить» на сына только направлять, давать советы, но не приказывать.
- **4). Уважение к женщине, леди, матери**. Отцу важно воспитывать в мальчике уважительное отношение к женщинам. Понятно, что любые слова здесь не имеют значения личный пример отца решает все.

- **5).** Развивайте в сыне мужественность, ориентируясь на собственный пример. Трудно сформировать у ребенка качества, которыми сами родители не обладают. Ожидать мужественности от сына инфантильного отца не более реалистично, чем ждать от мышонка тигриной доблести. Пусть отец подумает о том, чтобы быть сыну достойным примером. Это касается и других качеств отца как мужчины, мужа, человека.
- 6). Отец неосознанно формирует представление сына о взаимоотношениях полов. Отец для сына является первичным источником если не прямой, то косвенной информации о взаимоотношениях полов. Именно в семье, наблюдая за отношениями отца и матери, мальчик приобретает первый опыт отношения к противоположному полу. Отец выступает образцом мужского поведения, который в первое время будет неосознанно копироваться сыном практически во всех ситуациях, связанных с общением с противоположным полом. Поэтому, дорогие отцы, позаботьтесь о том, чтобы у вашего сына сложилось верное представление о любви, дружбе, товариществе и интимных отношениях между мужчиной и женщиной.

Отцовские наказания: строгость и жестокость – разные вещи!

Обычно отцовские наказания бывают строже и длительнее материнских, отец реже идет на уступки или смягчение принятых решений о наказании. Однако подобные методы воздействия отца воспринимаются сыновьями более мягко и гибко, чем если бы они исходили от матери. Возможно, на каком-то интуитивном уровне мальчики понимают необходимость таких наказаний.

Отцовская строгость нужна мальчику - так он получает первые уроки взаимодействия с мужским сообществом, где часто правят жёсткие законы. Поэтому строгость отцовских наказаний бывает оправдана. Однако здесь важно разделять строгость, жесткость воспитательных воздействий и жестокость.

Главным отличием строгости, жесткости в наказаниях от жестокости будет являться *уважение к личности сына*. Наказание, связанное с унижением личности, никогда не достигнет воспитательной цели, никогда не приведет к положительному результату и ничем не может быть оправдано. Уважайте вашего сына и вы наверняка станете с ним неразлучными друзьями и верными товарищами на долгие годы.



Роль отца в воспитании дочери.

Воспитание дочери - дело особое, чрезвычайно тонкое, крайне ответственное. Роль отца здесь особенно важна, ведь мужчины в разных качествах будут присутствовать в жизни вашей дочки постоянно (муж, сын, начальник, друг и т.д.). Интуитивно дочь будет выбирать себе партнера такого же, как отец: папа является прообразом мужа; общение с отцом накладывает серьезный отпечаток на взаимодействие с другими мужчинами. Вот почему часто девочки, воспитывающиеся в семьях,

где отношения между матерью и отцом были конфликтными, вырастая и создавая свои семьи, часто имеют схожие проблемы, и брак их является неудачным, заканчивается разводом.



На что должен обратить внимание отец, воспитывая дочь:

- 1). Отец должен уважать в дочери женщину, леди. Когда начинать воспитывать женственность? Не позже 1 года. Папа должен относиться к девочке, как к маленькой леди. С момента рождения именно от отца дочери необходима похвала, например, такая: «Принцесса, красавица ты моя»; это воспитывает гармоничность, само принятие, уверенность в себе, женское достоинство. В отличие от мальчика, девочка не подражает отцу, но его одобрение придает ей уверенность в себе. Отец может похвалить красивое платье дочки или ее прическу, или что-то, что она сделает своими руками.
- 2). Отец должен уважать в дочери человека, личность. Когда девочка станет старше, отец должен показать ей, что он ценит ее мнение, и иногда советоваться с ней относительно своих дел. А когда девочка совсем вырастет, и у нее появятся друзьямальчики, очень важно, чтобы отец хорошо к ним отнесся, даже если он считает, что они не подходят для его дочери.
- 3). Отец как первый пример общения дочери с другими мужчинами. Учась ценить в отце те качества, которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится выйти в большой мир, наполовину состоящим из мужчин. Тип юношей и мужчин, с которыми она будет дружить, став девушкой, и особенно тот, кого она полюбит, ее замужняя жизнь будут во многом определяться теми отношениями, которые в детстве были у нее с отцом.
- **4).** Позитивные взаимоотношения, а не деструктивный конфликт. Не расставайтесь с ребенком в ссоре. Сначала помиритесь, а потом идите по своим делам. Это, конечно же, касается воспитания не только девочек, но и мальчиков.
- **5). Любите свою дочь.** Девочка, которая получила достаточно любви в детстве, наверняка вырастет отзывчивым, добрым и открытым человеком, будет прекрасной понимающей женой и отличной заботливой мамой, будет дарить полученную от вас любовь своим близким и родным, в том числе, возвращать любовь обратно вам.



Мужчины, отцы, помните!

От вас зависит успешность будущего вашего ребёнка, От вашего участия в воспитании сына или дочери будут зависеть их успехи в любви и личной жизни, карьере, отношениях с другими людьми.

Любите своих детей, уделяйте им как можно больше времени, не заменяйте свою любовь на суррогат в виде подарков и денег: пройдёт время, и в памяти вашего сына или дочери

останутся не дорогие компьютеры, игрушки и угощения, а весёлые, грустные, душевные воспоминания о проведённых с вами минутах, часах и днях.

Любви, терпения и мудрости в воспитании вашего сына или дочери!

Полезные советы для родителей «Приобщаем дошкольников к чтению книг»

Приобщение детей к книге и чтению возможно главным образом в семье. В доме должны жить книги, и их надо читать семьей. Академик П. Л. Капица так сказал о детской книге: «Хорошая детская книга должна отличаться тем свойством, что ее с удовольствием читают и взрослые». Что читать? Какие книги покупать?

В доме должны быть книги, к которым ребенок будет возвращаться в школе; когда-нибудь они станут, может



быть, его любимыми книгами и послужат еще и его детям. Это, прежде всего, сказки, мифы народов мира, рассказы, книги по родной истории, веселые юмористические произведения, которые имеют прекрасную психологическую разгрузку для детей,

природоведческие, которые воспитывают любовь к родной природе, а также стихи и повести.

10 причин регулярно читать:

- Чтение книг увеличивает словарный запас.
- Чтение помогает общаться с людьми.
- Чтение снижает стресс.
- Чтение развивает память и мышление.
- Чтение защищает от болезни Альцгеймера.
- Чтение делает моложе.
- Чтение делает нас более творческими.
- Чтение улучшает сон.
- Чтение улучшает концентрацию.
- Чтение добавляет уверенности.

Пословицы и афоризмы о книге.

- Кто много читает, тот много знает.
- Береги книгу она поможет тебе жить.
- Золото добывают из земли, а знания из книги.
- Книга учит жить, книгой надо дорожить.

Именно в дошкольном возрасте формируются стереотипы читателя и зрителя, вот поэтому своим детям:

- Чаще говорите о ценности книги;
- Воспитывайте бережное отношение к книге, демонстрируя книжные реликвии своей семьи;
- Вы главный пример для ребенка, и если хотите, чтобы ваш ребенок читал, значит, стоит тоже некоторое время проводить с книгой;
 - Посещаете вместе библиотеку, книжные магазины;
 - Покупайте книги яркие по оформлению и интересные по содержанию;
 - Обсуждайте прочитанную книгу среди членов семьи;
 - Рассказывайте ребенку об авторе прочитанной книги;
 - Чаще устраивайте семейные чтения.



Рекомендации по приобретению книги:

- 1. Дошкольники от 2-3 лет любят книги с крупными картинками рассматривать. Тут на помощь приходят русские народные сказки. Маленькому ребенку всегда легче воспринимать рассказ, чем чтение. Поэтому рассказывайте ему сказки своими словами и показывайте картинку. Читайте стихи А. Барто, 3. Александровой.
- 2. У дошкольников 4-5 лет происходит активизация словарного запаса, идет развитие связной речи. Читая ребенку литературные произведения, нужно обращать внимание на отдельные слова и выражения. Учите пересказывать короткие тексты русских народных сказок. Заучивайте небольшие стихотворения. Читайте рассказы о природе и животных, с творчеством С.Я. Маршака, К. Чуковского, Е. Чарушина, М. Пришвина, В. Бианки.
- 3. Для дошкольников 6-7 лет рассказы о родной и мировой истории С. Алексеева, А. Толстого «Три толстяка», Ю. Олеши «Волшебник изумрудного города», сказки В. Жуковского, А. Пушкина, П. Ершова, П. Бажова, «Приключения Незнайки» Н. Носова, стихи и рассказы С. Черного.

РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ РЕБЕНКА

Для того чтобы речь ребёнка развивалась правильно, родителям необходимо соблюдать несколько условий:

- 1. Не старайтесь ускорить ход естественного речевого развития! Не перегружайте ребёнка речевыми занятиями. Игры, упражнения, речевой материал должны соответствовать его возрасту.
- 2. В общении с ребёнком следите за своей речью. Говорите с ребёнком не торопясь, звуки и слова произносите чётко и ясно, при чтении не забывайте о выразительности. Непонятные слова, обороты, встречающие в тексте, непременно объясните малышу.
- 3. Не подделывайте под детскую свою речь, не злоупотребляйте также уменьшительноласкательными суффиксами - все это тормозит развитие ребенка.
- 4. Своевременно устраняйте недостатки речи ребёнка. Стремясь указать неточности и ошибки, встречающиеся в его речи, будьте чрезвычайно осторожны и ни в коем случае не смейтесь над малышом. Самое лучшее тактично поправьте его и покажите, как надо произнести слово.
- 5. Если ребёнок торопится высказать свои мысли или говорит тихо, напоминайте ему: говорить надо внятно, чётко и не спеша.
- 6. Не оставляйте без ответа вопросы ребёнка. И не забудьте проверить: понятен ли ему ваш ответ?
- 7. Создайте дома детскую библиотечку, где можно вместе с ребенком рассматривать иллюстрации в книгах, энциклопедиях для детей. Поговорите о прочитанном, о героях сказки, пусть ваш ребенок расскажет знакомую сказку сестренке, бабушке, своей любимой игрушке. Это первые шаги в овладении монологической речью.

Главный редактор Н.В. Порубова	613060 Кировская область,
Вёрстка и художественный редактор	пгт Афанасьево, ул. Соболева, д.64
Ичетовкина К.А.	Тел. 8 (83331) 2-25-03
Caŭm: http://dou-rjabinka.moy.su	Тираж: 5 экз.
E-mail: rjabinka1990@yandex.ru	-